



СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

8 августа
2014 г.

№ 32

s-vesti.ru

Газета выходит
с 1972 года.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

2 ДА ЗДРАВСТВУЕТ
АСФАЛЬТ!

4 ПРИЮТ ДЛЯ ЖИВОТНЫХ:
БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ И КОММЕРЦИЯ

14 ЯХТ-КЛУБ ПРИГЛАШАЕТ
В ПАРУСНОЕ БРАТСТВО



фото Олега ВАСИНА

Члены североморского велоклуба «Пилигримы» накатали 1600 км по России и Финляндии за время летнего лагеря «ЛеоВел». Мы публикуем их физкульт-привет с Соловков как поздравление всем спортсменам и их тренерам к Дню физкультурника!

Подробнее о победном завершении большого путешествия на стр. 14

9 августа – День физкультурника

Дорогие североморцы!

Уважаемые спортсмены, ветераны спорта, энтузиасты здорового образа жизни! Поздравляем вас с традиционным праздником здоровья, движения, силы и ловкости - Днем физкультурника!

Этот праздник касается каждого из нас, ведь знакомство с основами физической культуры и спорта мы начинаем с юных лет – с занятий в детских садах, школах, спортивных секциях. Среди поклонников спорта - люди разных профессий и возрастов, потому что он открыт и демократичен, он способен решать важные социальные вопросы укрепления здоровья людей, воспитания подрастающего поколения, его физической и нравственной закалки.

Мы гордимся нашими земляками, прославляющими флотскую столицу на профессиональных состязаниях разного уровня, поддерживаем успехи юных североморцев и понимаем, что любые спортивные рекорды опираются на достижения массового спорта. В нашем городе немало делается для того, чтобы каждый человек мог позаботиться о своем физическом совершенствовании.

В этот праздничный день хочется сказать слова благодарности энтузиастам спорта, тем, кто выбрал своей профессией тренерскую работу. Мы высоко ценим ваш вклад в пропаганду здорового образа жизни и желаем вашим командам новых побед и медалей только высшей пробы, а всем североморцам – настоящего спартанского здоровья! С Днем физкультурника!

Александр АБРАМОВ, глава ЗАТО
г.Североморск.

Ирина НОРИНА, глава администрации
ЗАТО г.Североморск.

Квартплата подросла

Пока северяне греются в теплых краях, квитанции за коммунальные услуги претерпели изменения.

Обращаем внимание, что с 1 июля в Мурманской области увеличились тарифы на ЖКУ: на тепловую энергию – в среднем на 4,2%, водоснабже-

ние и водоотведение – 3,8%, водоотведение – 3,8%, электроэнергию – 4,3%. В частности, проживающим в домах с газовыми плитами киловатт-час будет обходиться в 2,43 руб., что на 9 копеек больше, чем ранее. В

домах, оборудованных

электроплитами, тариф возрастет с 1,638 до 1,708 руб/кВтч.

С 1 августа на 4,2% увеличились розничные цены на сжиженный газ. Кубометр голубого топлива теперь будет обходиться в 127,09 руб.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

«Арктическое филе» для парусных гурманов

Организаторы соревнований по морской рыбалке на яхтах «Арктическое филе» приглашают рыбаков, сочувствующих и просто всех романтиков моря и паруса 16 августа в район губы Средней.

Состязание пройдет в Североморске в третий

раз, поэтому его участники по праву займут место у истоков традиции.

Подать заявку на участие можно председателю Североморского яхт-клуба Алексею Сергеевичу Березовскому. Звоните: +7-921-160-71-62.

Анастасия ЧЕРНИКОВА.

ВЫБОРЫ 2014

до единого
дня голосования
осталось

37

дней

НА КОНТРОЛЕ У ГЛАВЫ

Лишиь бы подрядчик не подвел

Очередной рейд по городу глава администрации Ирина Норина посвятила ремонтно-благоустройство работам: укладываются ли подрядчики в срок, что уже успели сделать?

Ответ держал директор Городского центра ЖКХ Сергей Бабыкин. Не сказать, что все гладко, но работы в Североморске кипят. В городском парке продолжается реконструкция, начатая в прошлом году мурманским ООО «Городское благоустройство». С укладкой плитки на центральной аллее предприятие справилось плохо, равно как и на Приморской площади этим летом. Исправлять огрехи придется за свой счет. В этом году в парке работает другой подрядчик — ООО «Инстрой». До конца октября

ему предстоит продолжить плиточные работы, установить новые опоры освещения и скамейки. Вот только смогут ли «Городское благоустройство» и «Инстрой» согласовать свои действия так, чтобы орнамент плиточной аллеи не пострадал, большой вопрос.

Вызывает опасения и будущее сквера на ул. Комсомольской, 23, где восстановительные работы ведет ООО «Пилон». Североморские тепловики, не зная о благоустроительных планах городской администрации, не успели включить замену ветхих трубопроводов на этом участке в годовой план капремонта. Сетям более полувека, и когда рванет, предугадать невозможно. Жаль, если красота, которую наведут в сквере, пострадает. Здесь будет уложена плитка и разбиты клумбы.

На ул. Комсомольской, 16 выездная комиссия осмотрела новый лифт, установленный в первом подъезде по просьбе мамы инва-

лида-колясочника. У лифта широкий проем и удобно расположенные кнопки. Еще 4 лифта были заменены на ул. Сев. Застава. На 23 готова проектная документация. Каждый лифт обходится городскому бюджету в 3 млн. рублей. Замены требуют еще около 100.

В ближайшие два месяца в Североморске появятся новые детские и спортивные площадки. Силовые тренажеры устанавливают на ул. Комсомольской, 1а, Гвардейской, 16, 41-43, Кирова, 12, Сизова, 14-15, Колышкина, 7, Чабаненко, 7, в сказочном городке п. Сафоново и на ул. Школьной, 1 в Североморске-3. Современную спортивную площадку обустраивают в городском парке. На ул. Сев. Застава, 4-8 скоро начнут монтировать баскетбольную площадку. На очереди ул. Пионерская, 28, Гвардейская, 41-43 и Комсомольская, 1а-9.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

Фото на сайте.

Асфальту быть

Не прошло и года, как в Североморске взялись за восстановление дворовых проездов. То, что в 2013 году не выполнил «Севдорстрой», в этом году делает ООО «Управляющая компания «Мурманское дорожное управление».

В Городском центре ЖКХ не нарадуются: наконец нашелся добросовестный подрядчик.

- В Мурманской област-

ти, как известно, большие проблемы с асфальтом. К счастью, у «Мурманского дорожного управления» собственный асфальтовый завод. Есть материалы, техника, специалисты. Так что выполнение контракта определенно не вызывает, - заверил директор ГЦЖКХ Сергей Бабыкин.

На ул. Сафонова, Советской, Сизова новый асфальт уже лежит. Начаты работы на ул. Колышкина.

Далее укладчики перейдут на Комсомольскую, Инженерную, Сивко, Головко и в Ростяково. На очереди ул. Пионерская, Северная, Восточная.

И еще одна приятная новость: новые муниципальные парковки, обустроенные этим летом, в частности, на ул. Морской, 10, ул. Советской, 7 и 29 планируют заасфальтировать.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

Фото автора.



На ул. Колышкина, 10 уже лежит новый асфальт.

Идея хорошая, но...

Министр энергетики и ЖКХ Мурманской области Владимир Гноевский выступил с предложением уйти от привычной схемы отсчета при начале отопительного сезона. За основу чиновник предлагает взять Санитарные нормы и правила.

Напомним, сейчас отопление в домах обязаны подключить только после того, как показатели температуры воздуха на ули-

це в течение пяти дней будут ниже 8 градусов. Министр полагает, что батареи должны нагреваться, когда столик термометра в жилых помещениях опустится ниже 18 градусов.

По мнению Владимира Гноевского, такой подход будет более правильным, поскольку погода на Севере очень изменчива, и это позволяет коммунальщикам на законных осно-

ваниях откладывать начало отопительного сезона, в то время как граждане резонно жалуются на противоречия всем санитарным нормам холод в домах.

Вот только не очень понятно, кто будет измерять температуру в квартирах и определять при расхождении показаний в разных домах, какие именно принимать в расчет.

Анна ВИННИЦКАЯ.

Отремонтили День Военно-морского флота — можно продолжать благоустройство Приморской площади.

Как мы уже рассказывали, к празднику подрядчик — ООО «Городское благоустройство» — выполнил основной объем работ. Остались мелочи. Тротуар будущего сквера возле детской площадки выложат плиткой, установят скамейки. Вдоль набережной у трибун появятся фонари. Уже в августе планируют запустить фонтан. В сентябре предпримут вторую попытку засадить площадь сербскими елями. Высаженные в декабре деревья погибли, как ни прикрывали их от палящего весеннего солнца.

— Все недочеты подряд-

чик будет устранять за собственный счет, — заверил директор Городского центра ЖКХ Сергей Бабыкин.

А вот лысеющий рулонный газон — теперь проблема муниципалитета. Коммунальщики не теряют надежды отпить траву, организовав регулярный полив. Еще бы проход к ней ограничить! С преображением Приморской площади стало очевидно, что культура отдыха многим североморцам не ведома. На толком не прижившемся газоне стоят, сидят и даже принимают горизонтальные позы. Что уж говорить о топиарной надписи «Я люблю Севе-

роморск»! Почему для фотографии на память буквы обязательно штурмовать? Во-первых, от регулярных покушений они теряют вид.

Во-вторых, рано или поздно конструкция не выдержит и обрушится на отыскающих. В-третьих, под натиском детей и взрослых, а великовозрастные дети тоже не гнушаются залезать на буквы, страдает подсветка. Невооруженным глазом видно, что лампочки местами неестественно отогнуты.

Не вредите красоте! Любите свой город по-настоящему!

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

Фото автора.

P.S. Пока верстался номер, хулиганы изрисовали балюстраду и скамью на Приморской площади...



Оперативно, по существу

В администрации ЗАТО обсудили проблемы вынужденных переселенцев с юго-востока Украины.

Совещание представителей ведомств и организаций, причастных к решению проблем переселенцев, состоялось под председательством главы администрации Ирины Нориной.

По данным УФМС, в ЗАТО уже прибыли больше десяти человек из Донецкой и Луганской областей, и количество желающих приехать к родственникам в Североморск расстает с каждым днем.

Городские власти оперативно реагируют на развитие ситуации: уже сокращены сроки оформления специальных разрешений для въезда в Североморск жителей юго-востока Украины, имеющих в ЗАТО близких родственников. По упрощенной схеме пропуск можно получить всего за 3 дня и жить у родных 90 суток. По истечении этого времени пропуск можно будет продлить.

Однако упрощенная схема действует только в отношении вынужденных переселенцев из Донецкой и Луганской областей.

В связи с прибытием в регион вынужденных переселенцев на заседании

обсудили и весьма острую для города проблему нехватки работников в ряде отраслей. В частности, главврач Североморской ЦРБ Виталий Карпеко интересовался, можно ли пригласить на работу специалистов-медиков, которые есть и еще наверняка будут среди приезжих.

- Оформление спецразрешений не дает гражданам иностранного государства права на трудоустройство, получение социальных услуг. Для этого нужно оформить временное убежище на территории России. Это можно сделать в нашем отделе, - уточнила заместитель начальника Межрайонного отдела УФМС по Мурманской области в г. Североморске Людмила Трусова.

Кстати, возникновение трудовых отношений служит основанием для полу-

чения пропуска в ЗАТО. Это стоить взять на заметку тем северянам, у кого в помощи нуждаются дальние родственники или просто знакомые.

По инициативе североморского отделения Всероссийской общественной организации «Боевое братство» в ЗАТО открылся пункт приема гуманитарной помощи украинским беженцам и защитникам Донецкой и Луганской республик. Он работает ежедневно, кроме воскресенья, с 12.00 до 19.00, на базе местного отделения Всероссийского общества инвалидов на ул. Комсомольской, 4 (вход со стороны строящегося детского сада). В случае необходимости волонтеры могут приехать за венцами к вам. Заявки по телефону: +7 921 034-35-34 (Александр Потос).

Иванна МИКИТЕНКО.

Реквизиты для пожертвований:

инн/кпп: 5190909023/519001001
огрн: 1095100000874
р/сч: 4070381054100105285 в отделении № 8627
Сбербанка России
г. Мурманск
БИК 044705615
кор/сч: 3010181030000000615
окпо/окато: 88038766/47401367000
октмо/окогу: 47701000/61300
окф/окопф/оквэд: 53/71/91.3

Назначение платежа: «Благотворительное пожертвование гражданам Украины, прибывшим из Донецкой и Луганской областей».

10 августа – День строителя

Самая мирная профессия

Скоро у жителей дома №4 на ул. Комсомольской появятся новые соседи. Ударными темпами здесь возводится новый детский сад. Те, чьими стараниями здание на глазах растет и преображается, послезавтра, 10 августа, отметят свой профессиональный праздник — День строителя.

Небольшую экскурсию по стройке для корреспондента «СВ» провел Дмитрий Шалегин, заместитель генерального директора по производству ЗАО «М-строй»:

- Сейчас у нас идут кровельные работы — кровля готова уже на 90 процентов. Полностью смонтированы окна. Осталось поставить наружные двери — и будет закрыт тепловой контур, что позволит заняться внутренней отделкой. На втором и третьем этажах здания черновые полы уже залиты, на первом этаже заливка идет. Устанавливаются межкомнатные перегородки на третьем этаже, на ниж-



Сергей Темляк и Андрей Копачев.



Дмитрий Шалегин.

них, включая техническое подполье, они уже готовы. Что касается благоустройства территории, то практически полностью установлен поребрик проезжей части, залиты плиты под шесть теневых навесов, выполнена вертикальная планировка — организация рельефа местности. Осталось совсем немного: как говорят строители, «отщебениваться», положить асфальт, оформить зеленые зоны и грунтовое покрытие на детских площадках.

Пройдя по объекту, можно было воочию убедиться, в каком напряженном ритме идет работа. Пока внутри здания на первом этаже Сергей Темляк и Андрей Копачев ставили «маячки» для заливки полов, Эдуард Мартюшов ладил межкомнатную перегородку на третьем. Тем временем на крыше Ольга Кар-



Николай Ходилов.

пова штукатурила парапет, а монтажник Николай Ходилов наплавлял газовой горелкой слой изопластика. Специфический материал, как объяснили специалисты, и укладывать его можно только в сухую погоду. Так что для Ходилова минувшие замечательно теплые, солнечные суббота и воскресенье из выходных дней превратились в рабочие...

Умелый, спаянный добрыми отношениями коллектив — залог успеха



Ольга Карпова.

любого дела. И, конечно, очень важно наличие настоящих неформальных лидеров. Среди уважаемых специалистов, на которых равняются остальные, в компании называют электросварщика Владимира Петровича Голубева. Он предан строительному делу уже 45 лет. За эти годы ему довелось трудиться во многих городах области, включая, конечно же, столицу региона, где он возводил многие объекты Мурманского домостроительного комбината. И в Североморске не впервые: уже как сотрудник ЗАО «М-строй» работал на реконструкции Центральной городской библиотеки, цехов молокозавода, ремонтировал отделение Сбербанка на улице Падорина.

По мнению Владимира Голубева, строитель — одна из важнейших профессий.

- Я считаю, что она — самая лучшая! Потому что самая мирная. Мы ведь не разрушаем, а созидаем. Дом сдаешь — люди радуются, и тебе на душе приятно, — убежденно говорит он.

...Когда новый детский сад примет малышей, полторы сотни североморских мам вздохнут с облегчением и смогут спокойно выйти на работу, зная, что их ребенок под надежным присмотром. Для них сегодняшняя спорная и качественная работа строителей дорого стоит. Спасибо за ваш труд, уважаемые созидатели, и с праздником!

Анастасия ЧЕРНИКОВА.
Фото автора.

Уважаемые строители!

Дорогие ветераны строительной отрасли!

Примите самые сердечные поздравления с профессиональным праздником — Днем строителя!

В Североморске с большим уважением относятся к людям этой созидающей профессии: заниматься строительством в условиях Севера непросто, здесь побеждает упорство и смелое желание привлечь суровую природу, создать на ее фоне красивый и уютный город.

Мы гордимся нашим Североморском, потому что видим, сколько сил и таланта вложено в его строительство нашими ветеранами! Эти традиции имеют достойное продолжение — стройки и сегодня не затихают в нашем городе. Пришло время возвращать детские сады, восстанавливать памятники и городские площади — то, что свято и дорого жителям флотской столицы.

Дорогие друзья! С праздником вас! Искренне ждем вас крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия! Пусть плоды вашего труда радуют еще не одно поколение североморских жителей!

Александр АБРАМОВ, глава
ЗАТО г. Североморск.

Ирина НОРИНА, глава
администрации ЗАТО
г. Североморск.

Я строитель Северного флота

У семидесятой параллели
Светит нам Полярная звезда.
Среди сопок, словно в колыбели,
Наши вырастают города.

Тут преображают край суровый,
С мерзлотою вечной спорят тут,
На объекты строем с песней новой
Флотские строители идут.

Я строитель Северного флота
И горжусь профессией своей!
Родине нужна моя работа,
Чтобы стала Родина сильней!

Нет, мы не завидуем пилотам,
Нашим легендарным морякам,
Мы даем дорогу самолетам
И приют усталым кораблям.

И у нас у всех одна забота:
В оборону вкладываем труд,
Ведь одною жизнью с жизнью флота
Флотские строители живут.

Я строитель Северного флота
И горжусь профессией своей!
Родине нужна моя работа,
Чтобы стала Родина сильней!

Станислав Леонидович СВИЛЬПОВ.

Уже в призерах

Вчера Министерство строительства и территориального развития Мурманской области наградило победителей конкурса «Строительная площадка 2014», приуроченного к профессиональному празднику строителей.

И Североморск тоже оказался в наградном списке. Строящийся детсад на 220 мест на ул. Кирова занял второе место в номинации «Социальные объекты». Напомним, его возведением занимается ООО «Мурманстрой».

Ремонт по графику

Пока школьники беззаботно наслаждаются последними неделями летних каникул, представители власти проверяют готовность североморских школ к новому учебному году.

7 августа ход ремонтных работ в образовательных учреждениях оценили глава администрации Ирина Норина, заместитель председателя Совета депутатов Евгений Алексеев, начальник Управления образования Нина Шарова.

Первой остановкой стала школа №12 — там вскоре завершится капитальный ремонт первого этажа.

Затем проверяющие посетили еще несколько городских школ, Дом творчества, детский сад №16, где 1 сентября заработает новый пищеблок и откроется дополнительная группа на 29 мест, и, наконец, гимназию №1. Здесь стро-

тели полностью заменили пол в спортивном зале, в актовом зале появился навесной потолок, а на первом этаже вот-вот будет готов туалет для инвалидов.

Увиденным руководители остались довольны — подготовка к началу учебного года идет по графику. Подробности читайте в следующем номере газеты.

Анастасия ЧЕРНИКОВА.
Фото автора.



Важно, что мой голос хотят услышать

Северяне готовятся к прямым губернаторским выборам.

Чуть больше месяца остается до выборов губернатора Мурманской области. Помимо Кольского Заполярья 14 сентября, в единый день голосования, в 29 регионах страны жители будут выбирать главу субъекта. Для России это абсолютный рекорд, такого еще не было в истории страны. Но и это еще не все! В Кольском Заполярье 17 муниципальных образований обновят в этот день составы советов депутатов, а где-то пройдут довыборы.

Впрочем, главными и самыми ответственными, конечно, остаются губернаторские выборы. Некоторые оппозиционные кандидаты заявили, что рассчитывают на серьезную конкурентную борьбу. Напомним, удостоверения кандидатов в губернаторы Мурманской области получили 5 человек. Среди них врио губернатора Марина Ковтун, депутат облдумы Александр Макаревич, бизнес-омбудсмен выдвиженец от



партии «Гражданской платформы» Игорь Морарь, представитель ЛДПР Максим Белов и кандидат от КПРФ Михаил Антропов.

Некоторые из претендентов на пост губернатора опасались, что не смогут пройти так называемый муниципальный фильтр, т.е. собрать подписи местных депутатов в свою поддержку. Однако все с этой задачей справились.

Проявят ли политическую активность жители области? Воспользуются ли правом впервые за 10 лет поучаствовать в прямых выборах губернатора?

Анастасия ЕФРЕМОВА.
Фото из Интернета.

Право на выбор

Анна, 32 года:

- Думаю, то, что людям вернули возможность выбора, — это к лучшему. Значит, каждый голос важен, и мы действительно можем что-то решить. Главное, чтобы было из кого выбирать, чтобы кандидаты были не формальные, а люди знающие.

Константин, 25 лет:

- Все новое — хорошо забытое старое. Выбирали губернаторов, потом — назначали. Сейчас снова будем выбирать... Но какая разница: сверх нового губернатора назначат или он свою кандидатуру на выборы выставит? Лица-то в политике годами одни и те же, так что принципиально ничего не изменилось.

Александра Ивановна, 57 лет:

- Выбор — дело ответственное. И выбирать губернатора нашей, Мурманской, области должны мы — ее жители. Рада, что эту возможность вернули, это правильно!

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

В приюте неладно

Но его руководитель винит в этом всех вокруг, только не себя

На прошлой неделе в приюте для бездомных четвероногих «Верность» началась межведомственная проверка. Как уже сообщали «СВ» (№31 от 01.08.14), деятельность Североморского общества защиты животных (ОЗЖ) заинтересовалась городская администрация, полиция и областной комитет по ветеринарии.

На глазах проверяющих и журналистов сильно поранила лапу собака, застрявшая в поврежденном металлическом заборе. Руководитель ОЗЖ Александр Колонийчук только развел руками: ветеринара в его распоряжении нет.

— Что вы хотите? Я тут один целими днями пропадаю: убираю, кормлю, выгуливаю! Помогают только школьники, — разнервничался Александр Сергеевич под прицелом фото- и видеокамер.

Когда-то он взахлеб рассказывал журналистам о планах открыть приют для бездомных животных и гостиницу для домашних, обогрудовать площадку для дрессировки. Теперь гораздо менее радужен и внятен. Соратников у него нет, принимать помочь волонтеров он отказывается.

Ольга Кирюшина и Алина Коваленко подбирают, лечат и пристраивают четвероногих бродяг не первый год. В социальной сети «ВКонтакте» их хорошо знают как страстных защитниц животных. Первое время девушки искренне поддерживали председателя ОЗЖ, ухаживали за питомцами приюта. Но быстро разочаровались.

— Приют городу очень нужен, но животные не должны сдерживаться в таких жутких условиях: без выгула, отопления, света, вентиляции, — говорят они.

Бывшие волонтеры на конкретных примерах рассказали проверяющим, что многие собаки, нуждающиеся в ветеринарной помощи, получают ее либо с опозданием, либо не получают вовсе.

Весной девушки были вынуждены чуть ли не тайком вывезти из приюта 19 кошек, чтобы спасти от истощения. Мурлык принял мурманский фонд «Забота», где их показали ветеринару и пристроили на передержку. Двоих спасти не удалось.

По свидетельству волонтеров, в североморском приюте часто гибнут щенки. Из-за того, что не все животные кастрированы и стерилизованы, а также, возможно, из-за голода собаки задирают друг друга.

— У нас даже есть фото мертвых животных и видео, где собаки таскают скелет сородича, — говорят девушки.

По словам Александра Колонийчука, основу рациона постояльцев приюта составляют пищевые отходы из госпитальной столовой и корм, который приносят неравнодушные жители. На момент проверки в собачьих мисках не было никаких следов пищи. Что касается питья, то в лужах вода выглядела прозрачнее и чище.

Мало того, Ольга Кирюшина и Алина Коваленко утверждают, что лично не раз наблюдали, как заместитель председателя ОЗЖ уносил приютские запасы домой, где у нее живут несколько собак.

Отдельный разговор — вольеры в помещениях. Никто из нас не рассчитывал на ароматы ландышей и фиалок, но такого смрада все же не ожидал. Мне доводилось бывать, например, в Мурманском центре временного содержания животных, и могу заверить: грязь и вонь в вольере — никакая не норма, а халатность тех, кто отвечает за содержание животных.

жание животных. О необходимости дезинфекции обуви на входе в каждое помещение в нашем приюте даже не слышали. На решетках травмоопасные замки. Едва ли найдутся желающие отдать сюда своего любимого питомца на лето. А вот забрать оттуда кого-нибудь хочется с первых секунд пребывания.

Александр Колонийчук категорически не согласен с претензиями волонтеров и журналистов:

— Я своим личным примером показываю любовь к животным. А минимум любители четвероногих ничего не делали и не помогали!

Однако обиды Александра Сергеевича на окружающих зачастую выглядят странно. Например, депутаты горсовета очень даже помогали — выделили ему в безвозмездное пользование помещение. И что же? Привести недвижимость в надлежащий для приюта порядок у Колонийчука никак не получается, но виноват в этом, по его мнению, директор Городского центра ЖКХ Сергей Бабыкин.

— Устрашал меня прокуратура, тюрьмой, чтобы я отказался от контракта (на отлов и стерилизацию бродячих животных). При этом материально-технической базой для исполнения контракта коммерсант Колонийчук не располагает: нет ни пригодных помещений, ни оборудования, ни средств отловов, ни ловцов, ни ветеринаров... При этом общественник Колонийчук планирует, что на деньги, полученные по контракту коммерсантом Колонийчуком, можно будет не только ловить и стерилизовать животных, но еще и отремонтировать помеще-

ния бродячих животных — ред.) Обвинял, что не выполняю условия договора. А я объяснял, что задержка вынужденная — жду, когда заказанные средства отловов придут. На меня надавили, и я отказался. Пять месяцев ничего не делаю: финансов нет, членов общества нет! — жаловался нам Колонийчук.

Ситуация вырисовывалась иррациональная. Членов общества нет, работать некому, при этом с волонтерами, которые есть, председатель общества ругается и прогоняет их. Общественник Колонийчук борется за весьма приличный — 4 млн. руб. — коммерческий контракт на отлов и стерилизацию бродячих животных. При этом материально-технической базой для исполнения контракта коммерсант Колонийчук не располагает: нет ни пригодных помещений, ни оборудования, ни средств отловов, ни ловцов, ни ветеринаров... При этом общественник Колонийчук планирует, что на деньги, полученные по контракту коммерсантом Колонийчуком, можно будет не только ловить и стерилизовать животных, но еще и отремонтировать помеще-



ния приюта «Верность»!

В общем, «картина маслом», как говорил герой Владимира Машкова в сериале «Ликвидация». Сочный штрих к ней добавил обвиненный председателем ОЗЖ во всех смертных грехах Сергей Бабыкин:

— Александр Сергеевич пытался получить контракт на отлов животных еще в 2012 году. Но у него оказалось поддельным ветеринарное удостоверение, и он не был допущен к участию в аукционе. А вот в конце прошлого года он аукцион все-таки выиграл, но так и не приступил к работе. После длительной переписки прислал уведомление, что не может заниматься отловом, и мы договор с ним расторгли.

Пока ОЗЖ лихорадит от непрерывной борьбы двух начал в его председателе, бывшие волонтеры приюта «Верность» готовятся зарегистрировать собственную общественную организацию помощи бездомным животным и хотят открыть новый приют. Уже и место присмотрели.

— Мы учтем печальный опыт «Верности» и откроем приют только после того, как создадим необходимые условия для пребывания животных, — говорит Алина Коваленко.

Пожелаем им удачи. И будем с нетерпением ждать итогов проверки приюта «Верность», о которых обязательно расскажем читателям.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

Фото автора.



Это помещение 2-го этажа приюта «Верность». Очевидно, что здесь не место ни людям, ни собакам.

Полку МЧС прибыло

На прошлой неделе в Специальном управлении ФПС №48 состоялась торжественная церемония по случаю принятия в ряды МЧС молодых офицеров, присвоения очередных званий и приведения к присяге новых сотрудников.

В спецуправлении к этому дню готовились особо: не каждый год приходит такое солидное пополнение — восемь человек. Ребята — выпускники Санкт-Петербургского и Уральского институтов ГПС МЧС России. Все как на подбор: спортсмены, музыканты, танцоры. Елена Карева приехала из Байконура. Девушка увлекается рукопашным боем и латиноамериканскими танцами. Павел Буров прибыл из Кировской области. Молодой человек занимается пауэрлифтингом, имеет 1 взрослый разряд по конькобежному спорту. Владислав Ольшанский — наш земляк. Многие помнят его в городе как талантливого баяниста. Вместе с братом Николаем Владислав учился в Североморской ДМШ. Николай предпочел музыку, поступив в академию им. Гнесиных, а Владислав — службу:

— Я решил стать спасателем, но это не значит, что оставил творчество. В МЧС есть место и



Лейтенанты уже получили распределение и приступили к своим обязанностям.

музыке, и спорту. Будем прославлять Специальное управление по всем направлениям!

Служить Владислав будет в Заозерске. В родной флотской столице штат укомплектован. Так что новички пополнят ряды пожарных частей в других ЗАТО Кольского полуострова.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

Фото автора.

По заслугам

Военная прокуратура Северного флота добилась реального наказания для бывшего заместителя генерального директора ОАО «Заполярное военно-морское строительное управление» Александра Курлова.

Напомним, что обвиняемый в злоупотреблении полномочиями Курлов сдавал в аренду по заниженной стоимости недвижимое имущество специализированной организации, а также безвозмездно привлекал ее сотрудников и материальные ресурсы для выполнения работ.

Управление ФСБ России по СФ установило, что денежное вознаграждение за работы, а это более 8,5 млн. рублей, получили не выполнившие ее специалисты, а ООО «РСЭС», учредителем которого являлся сам Курлов. Кроме того, осужденный сдал Мурманский завод железобетонных изделий за символическую плату ООО «Регалия» и

«Синтез». Ущерб составил более 11,5 млн. рублей.

В июне Североморский районный суд приговорил Курлова к 2,5 годам лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года. На прошлой неделе Мурманский областной суд удовлетворил апелляционные требования прокуратуры. Коррупционер проведет в колонии-поселении 4 года. Кроме того, в целях возмещения ущерба с него взыскано в пользу специализированной организации 20 млн. 335 тыс. 297 руб.

Распутывание мафии в сфере капитального строительства, обеспечения военнослужащих жильем продолжается. Готовится к направлению в суд материалы уголовных дел в отношении четырех бывших старших офицеров и четырех коммерсантов, подозреваемых в нанесении ущерба Минобороны РФ на сумму более 250 млн. рублей, выделенных на строительство жилья и антитеррористическую защиту военных объектов.

По информации Управления ФСБ России по СФ Ирина ПАЛАМАРЧУК.

(Окончание. Начало на стр.5)

Приложение №2
к Постановлению администрации
ЗАТО г. Североморск
от 01.08.2014 №821

**СПИСОК РЕЗЕРВА
кандидатов в члены Общественного совета при администрации
ЗАТО г. Североморск**

1. Кольчёв Андрей Николаевич;
2. Сафонов Юрий Юрьевич;
3. Трефилова Оксана Борисовна;
4. Францикевич Олеся Николаевна;
5. Фрейс Ольга Васильевна.

**АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО г. СЕВЕРОМОРСК
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 04.08.2014 г. №825

«Об утверждении порядка заключения трудового договора (контракта) с руководителем муниципального унитарного (казенного) предприятия ЗАТО г. Североморск»

В соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Трудовым кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 14.11.2002 №161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», Уставом муниципального образования ЗАТО г. Североморск, Решением Совета депутатов ЗАТО г. Североморск от 03.05.2011 №141 «Об утверждении Положения «О назначении на должность руководителя муниципального унитарного предприятия или муниципального учреждения (автономного, бюджетного, казенного)». Решением Совета депутатов ЗАТО г. Североморск от 10.04.2012 №256 «Об утверждении Положения «О порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального образования ЗАТО г. Североморск», Решением Совета депутатов ЗАТО г. Североморск от 29.05.2003 №231 «О муниципальных унитарных предприятиях ЗАТО г. Североморск», администрация ЗАТО г. Североморск

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить:
- 1.1. Порядок заключения трудового договора (контракта) с руководителем муниципального унитарного (казенного) предприятия ЗАТО г. Североморск (приложение №1).
- 1.2. Типовую форму трудового договора (контракта) с руководителем муниципального унитарного (казенного) предприятия ЗАТО г. Североморск (приложение №2).
2. Постановление вступает в силу со дня официального опубликования.
3. Опубликовать постановление в газете «Североморские вести».
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации ЗАТО г. Североморск А.В. Сахарова.

И.Л.Норина, глава администрации ЗАТО г. Североморск.
Приложение №1
к Постановлению администрации
ЗАТО г. Североморск
от 04.08.2014 №825

ПОРЯДОК

заключения трудового договора (контракта) с руководителем муниципального унитарного (казенного) предприятия ЗАТО г. Североморск

1. Общие положения

1.1. Настоящий порядок заключения трудового договора с руководителем муниципального унитарного (казенного) предприятия ЗАТО г. Североморск (далее - Порядок) устанавливает единую процедуру заключения и расторжения трудовых договоров (контракта) с руководителями муниципальных унитарных (казенных) предприятий (далее - предприятия) в муниципальном образовании ЗАТО г. Североморск.

1.2. Отношения Администрации ЗАТО г. Североморск, ее структурных подразделений, со структурами юридического лица, осуществляющих по имени муниципального образования ЗАТО г. Североморск функции и полномочия учредителя Предприятия (далее - Учредитель предприятия), и Руководителя предприятия регулируются на основании трудового договора (контракта), заключаемого в соответствии с законодательством Российской Федерации.

2. Заключение трудового договора с Руководителем предприятия

2.1. Трудовой договор с Руководителем предприятия заключается Учредителем предприятия в соответствии с действующим законодательством РФ, нормативными правовыми актами ЗАТО г. Североморск и настоящим Порядком.

2.2. Основанием для заключения трудового договора (контракта) с Руководителем предприятия является Решение Совета депутатов ЗАТО г. Североморск о согласовании назначения на должность руководителя муниципального унитарного (казенного) предприятия (далее - Решение).

2.3. Проект решения, а также сведения о кандидатах на должность Руководителя предприятия готовят Учредитель предприятия в соответствии с регламентом Администрации ЗАТО г. Североморск.

Сведения о кандидатах на должность Руководителя предприятия должны содержать:

- фамилию, имя и отчество кандидата;
- дату и место рождения;
- гражданство;
- образование (какие учебные заведения окончил, год окончания);
- специальность по образованию и присвоенная квалификация;
- сведения о повышении квалификации (в случае прохождения такой);
- сведения о трудовой деятельности.

2.4. В Совет депутатов ЗАТО г. Североморск проект решения, а также сведения о кандидатах на должность Руководителя предприятия представляет Глава администрации ЗАТО г. Североморск.

2.5. После получения Администрации ЗАТО г. Североморск Решения Совета депутатов о согласовании назначения на должность Руководителя предприятия Учредитель заключает с кандидатом трудовой договор (контракт) и издает акт о назначении на должность руководителя предприятия.

2.6. По предприятию издается приказ о вступлении в должность Руководителя предприятия.

Аптечки должны быть

Суд поддержал требование прокуратуры к Североморской госавтоинспекции: аптечка должна быть в каждой машине ГИБДД.

Напомним, в ходе прокурорской проверки оказалось, что 10 автомобилей ГИБДД Межмуниципального отдела МВД России по ЗАТО Североморск и Островной, которые выезжают из места ДТП, не оснащены медицинскими изделиями, которые могут понадобиться

при оказании первой доврачебной помощи. Во время рассмотрения дела два автомобиля были выведены из эксплуатации. В отношении восьми оставшихся Североморский городской суд счел претензии прокуратуры обоснованными. Апелляционный суд оставил это решение без изменения.

По материалам прокуратуры Мурманской области
Ирина ПАЛАМАРЧУК.

ФОТООБВИНЕНИЕ

Находчивый, ухватистый



Сквер на ул. Комсомольской, 23 пользуется у местных жителей популярностью: здесь тихо и уютно. В этом году городские власти затеяли в сквере ремонт (см. стр.2) - асфальт давно требовал замены. Горожане одобрили. Правда, повод для радости у каждого свой. Одни предвкушают приятные прогулки, другие... средь бела дня тащат материалы со стройки.

Ольга СТРОГАЯ.

Фотосвидетельство нам прислала Марина Н.: мужчина собирается погрузить в машину предмет, очень похожий на бордюрный камень. Хорошо, если наш ухватистый земляк умыкнул то, что ремонтикам уже не понадобится. Но на случай, если пропажи все-таки хватятся, бдительная североморка записала номер авто.

Ольга СТРОГАЯ.

2.7. На период отсутствия Руководителя предприятия в связи с его уходом в отпуск, убытием в командировку (по личному заявлению Руководителя предприятия), временной нетрудоспособностью или в иных случаях отсутствия Руководителя предприятия Учредитель предприятия издает соответствующий акт с указанием лица, временно исполняющего обязанности Руководителя предприятия, если иное не предусмотрено уставом предприятия.

3. Расторжение трудового договора (контракта) с Руководителем предприятия

3.1. Об освобождении Руководителя предприятия от занимаемой должности Учредитель предприятия издает соответствующий акт и расторгает трудовой договор с Руководителем предприятия по основаниям предусмотренным Трудовым кодексом РФ, нормативными правовыми актами ЗАТО г. Североморск и иным основаниям, предусмотренным трудовым договором (контрактом).

3.2. При освобождении Руководителя предприятия от занимаемой должности Учредитель предприятия своим актом назначает лицо, временно исполняющее обязанности Руководителя предприятия, до заключения в установленном порядке трудового договора (контракта) с новым Руководителем предприятия.

3.3. При расторжении трудового договора (контракта) по любому основанию Руководитель предприятия обязан осуществить передачу по акту имущества и документации по основной деятельности и личному составу предприятия вновь назначенному Руководителю предприятия или временно исполняющему обязанности Руководителя предприятия, в присутствии представителя Учредителя предприятия.

4. Условия труда Руководителя предприятия

4.1. Условия труда Руководителя предприятия определяются на основании Трудового кодекса Российской Федерации, правовых актов органов местного самоуправления ЗАТО г. Североморск. Трудовой договор (контракт) с Руководителем предприятия оформляется в соответствии с рекомендованной типовой формой трудового договора (контракта), утвержденной постановлением Администрации ЗАТО г. Североморск.

4.2. Содержание трудового договора (контракта) определяется сторонами и включает обязательные условия, предусмотренные Трудовым кодексом Российской Федерации.

В трудовом договоре (контракте) могут быть предусмотрены иные условия с учетом специфики производства, отраслевых особенностей и финансовых возможностей предприятия, не ухудшающие положение Руководителя предприятия по сравнению с действующим законодательством.

4.3. Трудовой договор (контракт) заключается с Руководителем предприятия на определенный срок. Максимальный срок трудового договора (контракта) с Руководителем предприятия не должен превышать пять лет.

Конкретный срок трудового договора (контракта) с Руководителем предприятия определяется в уставе предприятия или соглашением сторон. При назначении Руководителя предприятия на должность в трудовом договоре (контракте) может устанавливаться испытательный срок до шести месяцев в соответствии с действующим законодательством.

4.4. Условия оплаты труда Руководителя предприятия определяются трудовым договором (контрактом) с учетом положения о условиях оплаты труда руководителей муниципальных унитарных предприятий ЗАТО г. Североморск, утвержденного постановлением Администрации ЗАТО г. Североморск.

4.5. Внесение изменений и дополнений в условия трудового договора (контракта) допускается по соглашению сторон, которые оформляются дополнительным соглашением между Учредителем предприятия и Руководителем предприятия.

4.6. Трудовой договор (контракт) с Руководителем предприятия расторгается по основаниям, предусмотренным Трудовым кодексом Российской Федерации и трудовым договором (контрактом) с Руководителем предприятия.

4.7. По истечении срока действия трудового договора (контракта) он прекращается, о чем Руководитель предприятия предупреждается Учредителем предприятия в письменной форме не менее чем за 3 календарных дня.

Срок действия трудового договора (контракта) до его истечения может быть изменен по соглашению сторон в пределах максимального срока, установленного п.4.3. настоящего Порядка.

4.8. Иные вопросы, не регулируемые трудовым договором (контрактом), подлежат разрешению в соответствии с действующим законодательством.

Приложение №2 не публикуется. С ним можно ознакомиться на официальном сайте администрации ЗАТО г. Североморск: citysever.ru

АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО г. СЕВЕРОМОРСК

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 04.08.2014 г. №824

«Об утверждении Положения о порядке проведения аттестации руководителей муниципальных унитарных предприятий ЗАТО г. Североморск»

В соответствии со ст.21 Федерального закона «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» от 14.11.2002 №161-ФЗ, Уставом муниципального образования ЗАТО г. Североморск, Решением Совета депутатов ЗАТО г. Североморск от 29.05.2003 №231 «Об утверждении Положения «О муниципальных предприятиях ЗАТО г. Североморск» и примерного Устава муниципального унитарного предприятия» (с изменениями и дополнениями), в целях повышения эффективности работы муниципальных унитарных предприятий ЗАТО г. Североморск, установления соответствия руководителей муниципальных унитарных предприятий ЗАТО г. Североморск, занимаемым должностям, формирования высококвалифицированного кадрового состава руководителей муниципальных унитарных предприятий ЗАТО г. Североморск, администрации ЗАТО г. Североморск

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить Положение о порядке проведения аттестации руководителей муниципальных унитарных предприятий ЗАТО г. Североморск согласно приложению к постановлению.

2. Постановление вступает в силу со дня официального опубликования.

3. Опубликовать постановление в газете «Североморские вести».

И.Л.Норина, глава администрации ЗАТО г. Североморск.

Приложение
к Постановлению администрации
ЗАТО г. Североморск
от 04.08.2014 №824

ПОЛОЖЕНИЕ

о порядке проведения аттестации руководителей муниципальных унитарных предприятий ЗАТО г. Североморск

1. Настоящее Положение устанавливает порядок проведения аттестации руководи-

телей муниципальных унитарных предприятий ЗАТО г. Североморск структурными подразделениями администрации ЗАТО г. Североморск со статусом юридического лица в установленном порядке наделенными функциями и полномочиями учредителя соответствующих муниципальных унитарных предприятий ЗАТО г. Североморск, либо Администрации ЗАТО г. Североморск при исполнении функций и полномочий учредителя соответствующих муниципальных предприятий ЗАТО г. Североморск (далее - работодатель).

Аттестация руководителей муниципальных унитарных предприятий ЗАТО г. Североморск (далее - «предприятие» в соответствующих падежах) проводится не чаще одного раза в два года, но не реже одного раза в четыре года.

Аттестации не подлежат руководители предприятий, проработавшие в занимаемой должности менее одного года, и беременные женщины. Руководители предприятий, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком, подлежат аттестации не ранее, чем через год после выхода на работу.

2. Цели аттестации руководителей предприятий являются:

- а) объективная оценка деятельности руководителей предприятий и определение их соответствия занимаемой должности;
- б) оказание содействия в повышении эффективности работы предприятий;
- в) стимулирование профессионального роста руководителей предприятий.

3. Проведение аттестации возлагается на аттестационную комиссию. Количественный и персональный состав комиссии утверждается работодателем.

4. Аттестационная комиссия состоит из председателя с правом решающего голоса, заместителя председателя, секретаря и членов комиссии. В состав аттестационной комиссии помимо представителей работодателя включаются с правом совещательного голоса представитель Комитета имущественных отношений администрации ЗАТО г. Североморск и представитель Управления правового и кадрового обеспечения деятельности администрации ЗАТО г. Североморск.

К работе аттестационной комиссии могут привлекаться эксперты с правом совещательного голоса.

5. График проведения аттестации утверждается распоряжением (приказом) работодателя и доводится до сведения каждого аттестуемого и членов аттестационной комиссии. Форма графика представлена в приложении №1 к настоящему Положению.

6. За две недели до установленного срока аттестации работодатель представляет секретарю аттестационной комиссии отзыв на руководителя предприятия по форме, предложенную в приложении №2 к настоящему Положению

Карельские приключения

На прошлой неделе из Карелии вернулись в родное Заполярье 11 скаутов из росляковского отряда им. Архангела Михаила.

Во главе со скаут-инструктором Виталием Лобашевым ребята с 21 по 28 июля участвовали в слете скаутов, на который прибыли 400 мальчишек и девчонок со всей России — от Калининграда до Владивостока. Кроме того, гостями и активными участниками слета стали скауты из Германии.

Лагерь был поделен на две: «Муми-скаут» для ребят младше 14 лет и «СССР» (Слет Старших Скаутов России) для более опытных. В «СССР» ребята выбирали по себе одну из пяти профильных секций, названных в честь лесных обитателей. «Кабаны» оттачивали лидерские качества, «Зайцы»

проходили школу выживания, «Лоси» занимались пожаротушением, «Бобры» — сплавом по реке, «Волки» — альпинизмом. Свои задания, командные и личные, были и у младших скаутов. После их успешного выполнения мальчишки и девочки получали в награду специальные значки или нашивки на форму.

Братья Данил и Павел Трофимцевы — младшие скауты — из поездки вернулись переполненные впечатлениями. Старший, Данил, выполнил семь спецзаданий, Павел — пять. Самым сложным, как признался Дания, были «Сиамские близнецы»: почти целый день в связке (в прямом смысле) с товарищем нужно было участвовать в жизни лагеря. А вот Павлу самым сложным показалось задание «Часовой» — целый час выстоять по стойке «смирно»!

Скакут третьего разряда Тимофей Денисов учился быть лидером: работал с детьми в качестве вожатого, который у скаутов

называется патрульным.

- Нам доверили пятерых младших ребят. Мы с ними учились делать стол из подручных природных материалов, ходили в поход. Ребята под моим присмотром сдавали испытания. А еще я научил их завязывать галстук по-скакутски — узлом дружбы, — рассказал Тимофей.

Больше всего ребят захотели изучить науку пожаротушения, и североморец Никита Заболотный — один из них:

- Были и теория, и практика, сотрудники МЧС обучали нас работать с населением. Мы проводили агитацию по антипалу. Вывозили нас на потушение — по возрасту нам еще нельзя на настоящий пожар...

Всем ребятам неделя в Карелии подарила много эмоций, у всех появилась новая друзья.

Не исключено, что следующий большой скаутский слет состоится у нас, на Кольском полуострове.

Анастасия ЧЕРНИКОВА.
Фото из альбома Виталия Лобашева.

Больше фото
s-vesti.ru



Солнце, воздух, вода плюс верные друзья — рецепт скаутского лета.

Парусное братство: 30 лет спустя

Если в Кольском заливе белеют паруса, значит, в море вышли признанные красавицы Североморского яхт-клуба — «Вега» и «Ваенга».

Но одно дело — любоваться яхтами издалека, а другое — стать членом команды. Насколько это реально и чем сейчас живут наши яхтсмены, «СВ» рассказал председатель Североморского яхт-клуба Алексей Березовский.

Как оказалось, чтобы вступить в клуб, нужны лишь 18 лет от роду и желание. Место в экипаже и занятие найдется всем. Кроме двух парусников, в клубе состоят 11 больших катеров и порядка 15 мотогодок.

История яхт-клуба насчитывает уже больше 30 лет. В 1983 году при 43 спортивном клубе СФ была организована парусная секция, получившая во владение три яхты. Желающие приобщиться к водно-парусному спорту тут же нашлись. В 1991-м парусная секция была упразднена, но появилась общественная организация — Североморский яхт-клуб. На территории шлюпочной базы электромеханической школы в губе Ваенга яхтсмены дислоцировались четверть века. Но в 2008г. пришлося искать новое место. «Квартирный» вопрос помогла

решить администрация ЗАТО. Нынешняя база яхт-клуба хоть и меньше предыдущей, но благодаря неустанным трудам яхтсменов-энтузиастов становится все более удобной и уютной: оборудованы спуски к воде, идет подготовка к асфальтированию территории...

У спортсменов яхт-клуба многие сотни миль за кормой. Не раз ходили в Белое море, на Соловецкую регату, активно участвуют в областных соревнованиях. Правда, жизнь в ЗАТО, рядом с главной базой Северного флота, вносит свои коррективы. Скажем, яхтсмены из Северодвинска, пришедшие на «Арктический рейс» в 2010 году, из-за флотских учений не смогли вовремя попасть на начало регаты. Более она не проводилась, однако североморцы решили организовать другие соревнования — по морской рыбалке. Так появилось «Арктическое филе».

В этом году состязание пройдет 16 августа. Место сбора — район губы Средней. К слову, еще не поздно подать заявку, телефон для справок: +7-921-160-71-62.

Хоть численность рыбаков в клубе достаточно велика, медиация над удочками все-таки не в приоритете.

- На яхте мы не особо увлекаемся рыбной ловлей. Нас больше интересует сам морской поход, — говорит председатель Североморского яхт-клуба Алексей Березовский.

Традиционно большое внимание клуб уделяет работе с юнами североморцами.

- В этом году мы совершили совместный поход с Детским морским центром. Ребята из ДМЦ у нас проходят плавательную практику, — рассказывает Березовский. - В конце мая они ходили на шлюпках возле острова Сальный, а потом совершили морской поход на Кильдин (см. «СВ» №23 от 6 июня — авт.). Для ребят он был совсем как дальний и очень много значил. С погодой повезло невероятно — мы успели вернуться до начала шторма. Планируем сделать такой поход для юных моряков ежегодным и назвать его «Арктической одиссеей».

Морских историй бывалого яхтсмена Березовского хватило бы на целую книжку. То на берегу у Лодейного китовый позвонок найдут (сейчас он хранится в яхт-клубе), то бочку немецкую с клеймом 1936 года выловят:

- Когда ходишь вдоль побережья, открываешь для себя уникальные места. С яхты можно увидеть то, что с суши глазу не доступно. Например, как спит нерпа: качаясь на волнах, сложив лапки на груди. Однажды в районе губы Малая Волоковая, на одном из островков, довелось наблюдать почти три десятка нерп. У острова Большой Заяцкий, что в Соловецком архипелаге, видели белух, почти три

Победный «Левел»

Первый в истории Североморска летний велолагерь «Левел» эффектно завершился в Кандалакше. Там 3 августа прошел чемпионат Мурманской области по кросс-канти.



Больше фото
s-vesti.ru

«Пилигримы» в финском Оулу, настоящем раю для велосипедистов.

Наши «Пилигримы», натренировавшись в Финляндии, отлично провели гонку по пересеченной местности и привезли домой множество наград.

Чемпионом Мурманской области среди 12-летних спортсменов стал Иван Бушковский, быстрее всех пройдя 10 км сложной трассы. Как никто равнялся к победе и Анна Липина: несмотря на падение, ссадины и сломанный велосипед (по просьбе спортсменки ей заменили «железного коня»), девушка финишировала. Причем первой в своей возрастной группе. Золотые медали из Кандалакши привезли также Антон Чистюхин (ему довелось пройти трассу попроще, любительскую, но это не умаляет ценность награды) и Ольга Ли-

нина. Ей был вручен оригинальный спецприз, изготовленный по особому заказу организаторов.

В своих возрастных категориях вторые места завоевали Денис Громов (на сложной трассе), Александр Дерунов, Владимир Витвицкий и мама чемпиона Ирина Бушковская.

Свою первую в жизни награду взял Максим Синаев: «бронза» на упрощенной трассе — отличный старт для будущих побед!

В тот же день «Пилигримы» вернулись в Североморск и уже начали готовиться к новым соревнованиям: 16-17 августа состоится городской чемпионат по велоспорту в Апатитах.

Анастасия ЧЕРНИКОВА.

Фото из архива клуба «Пилигримы».



Больше фото
s-vesti.ru

сотни в одном месте.

Бывали, конечно, курьезы. Так, большая колония тупиков, неожиданно поднявшаяся в воздух с острова Кувшин в районе Харловки, знатно угваздала экипаж и яхту. А встреча с подлодкой в Белом море в конце 80-х и вовсе стала в клубе притчей во языцах. Она оказалась неожиданной и для всплывших ночью на поверхность подводников, и для экипажа мирно дрейфовавшей яхты. Для последней могла закончиться печально, но, слава богу, обошлось. А взаимными «ух-ты-ж-морские-термины» удалось обменяться несколько недель спустя в Сева-

стополе, где Алексей Березовский случайно встретился со своим однокашником. По иронии судьбы он как раз был в составе экипажа той самой подлодки.

Сегодня в клубе жизнь буквально кипит. Вот 1 августа успешно прошла обкатка недавно установленного на «Веге» оборудования глобальной навигационной спутниковой системы ГЛОНАСС. Удобство слежения за перемещениями судна оценили и яхтсмены, и пограничники. Со временем так будут оборудованы все клубные яхты.

Анастасия ЧЕРНИКОВА.

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Десантура, расступись!

В минувшие выходные североморский девятиклассник Юрий Евменов совершил сотый прыжок с парашютом. Юноша посвятил его Дню ВДВ.

А ведь далеко не каждый «голубой берет» может похвастать достижением, которое покорилось 14-летнему северянину!

- Когда Юрке исполнилось пять, мы стали понимать, что в семье подводников родился будущий летчик. Кроме самолетов его не интересовали никакие другие игрушки, - рассказывает мама юного спортсмена Ольга Евменова.

В 11 лет состоялось настоящее знакомство с небом. Вместе с родителями Юра отправился в Севастопольский парашютный клуб, чтобы под-

наться к облакам. От восторга захватывало дух, и желание прыгнуть с парашютом стало для мальчика не просто мечтой, а вершиной, которую надо покорить. Но осуществить задуманное долго не позволяли возраст и недостаточная масса тела.

К долгожданному событию Юрий терпеливо готовился два года и в июне 2013-го наконец-то прыгнул с парашютом в tandemе с инструктором. Этим же летом руководитель клуба разрешил паренку начать подготовку по программе



Прыжки с парашютом? Это не страшно! Юрий Евменов в свой первый полет светился от счастья.

фотоконкурс

«Лето в городе»

Запечатлайте яркие моменты своего северного лета и делитесь ими с окружающими. Фотографии присылайте на нашу почту: severomorka@gmail.com, а также размещайте на сайте «СВ» в разделе «Наши конкурсы» или в альбоме «Лето в городе» в группе нашей газеты в социальной сети «ВКонтакте». Снимки принимаются до 31 августа. Оригинальная подпись увеличивает шансы на победу.

Победители конкурса, которых путем голосования определят посетители сайта и коллектив «СВ», получат приятные подарки от нашего спонсора - сети магазинов «ПАН».



Одуванчиковое лето Яны Губенко.



Минимальный размер фотографии - 600x340. Учитываются снимки только этого года.

допуска к самостоятельным прыжкам.

Всего за год школьник сдал все зачеты, получил допуск к управлению парашютами типа D-6 и занятиям парашютной групповой акробатикой.

- У нас в команде я самый молодой, 14 лет, а остальные в возрасте от 20 до 55. Сейчас на моем счету 100 самостоятельных прыжков с высоты 4000 метров, - не скрывая радости и гордости, говорит Юрий Евменов. - Я очень благодарен папе и маме, брату и сестре за постоянную поддержку, за то, что они верят в меня!

А еще этот прыжок Юрий считает данью уважения и признательности тренеру - Константину Кривошееву, мастеру международного класса, старшему прaporщику запаса, десантнику, прошедшему Афганистан. На его личном счету уже почти 17800 прыжков! Константин Николаевич открыл путь в небо не одной сотне ребят.

У Юрия Евменова сегодня планы по взрослому основательные и продуманные.

- Теперь буду более серьезно работать в командных зачетах, - говорит он. - Хочу стать чемпионом России по купольной акробатике.

А на вопрос, что бы он мог посоветовать сверстникам, мечтающим о небе, отвечает с задорной улыбкой:

- Пробуйте, прыгайте! Тот, кто ощущает полет птицы, привязывается к небу навсегда!

Иванна МИКИТЕНКО.

Фото из альбома Евменовых.

Лето близится к концу, и многие североморские отпускники-пенсионеры уже вернулись в город. Самое время задуматься над тем, как провести следующее лето.

По информации Североморского межрайонного центра социальной поддержки населения, сегодня на территории ЗАТО пенсионеры составляют 24% от общей численности населения.

Большинство находятся на заслуженном отдыхе и имеют право на получение различных льгот. Однако, как показывает статистика, лишь малое количество пожилых людей использует свое право на льготы, в частности, по санаторно-курортному лечению.

Может, не все знают о своем праве? Или не знакомы с порядком его реализации?

Как пояснили корреспонденту «СВ» в Центре социальной поддержки населения, в 2014 году право на бесплатное санаторно-курортное лечение имеют неработающие ветераны Великой Отечественной войны, ветераны труда РФ, ветераны труда Мурманской области, пенсионеры старше 70 лет. Этим категориям льготников путевки выдаются в соответствии с порядком, установленным Министерством труда и социального развития Мурманской области. Очередность предоставления путевок определяется по дате подачи заявления.

То есть если вы подали заяв-

ление в апреле, то впереди вас в очереди будут стоять те, кто подал заявление в марте, феврале, январе. Ну а больше всего вероятности получить путевку в 2014 году у тех, кто еще в 2013 году позаботился об этом, поскольку центр должен предоставлять в региональное министерство информацию о потребности в путевках на следующий год в декабре предыдущего.

К сожалению, не все пенсионеры это знают, и в результате в прошлом году встали в очередь на получение путевок единицы. Соответственно в этом году центр получил путевки в небольшом количестве.

Для постановки на очередь на санаторно-курортное лечение граждане предоставляют в Межрайонный центр социальной поддержки населения (ул. Ломоносова, 8): заявление, справку на получение путевки по форме 070/у (из медучреждения); паспорт, трудовую книжку, удостоверение, подтверждающее льготный статус.

Согласно предоставленным документам в центре выдается путевка, на основании которой гражданин оформляет санаторно-курортную карту. Путевка и санаторно-курортная карта предоставляются гражданином по месту проведения лечения и отпуска.

Бесплатная путевка на лечение выделяется один раз в два года.

При невозможности выезда к месту лечения в сроки, определенные в путевке, путевка не позднее, чем за 15 дней до начала заезда, возвращается в центр.

Наталья СТОЛЯРОВА.

Ближе к Богу

Теперь у жителей поселка Сафоново есть свой церковный приход.

2 августа, в День памяти святого славного пророка Божия Илии, в честь которого и назван храм, здесь состоялся первый престольный праздник. Божественную Литургию отслужил епископ Североморский и Умбский Митрофан.

Несмотря на незаконченный ремонт, в помещении нового прихода царила радостная, праздничная атмосфера. Ведь в духовных делах материальные удобства далеко не на первом месте.

- Испокон веков на Руси в каждой деревне был свой приход. Так что для жителей поселка появление своего сакрального места -

событие очень важное и закономерное, - отметил протоиерей Александр Козачук.

Настоятелем вновь открывшегося храма будет отец Вячеслав, который приступит к исполнению своих обязанностей чуть позже - после окончания ремонта.

Иванна МИКИТЕНКО.
Foto на сайте.

Этим летом погода не балует Заполярье, но природа берет свое - в сопках уже показались грибные шляпки. И мы возобновляем наш грибной фотоконкурс «Чай гриб краше?».

Присылайте снимки своей добычи на эл.адрес: severomorka@gmail.com, или через сайт газеты, используя форму «Отправить работу» в разделе «Конкурсы», приносите в редакцию: ул.Сафонова, 13, или размещайте в альбоме «Чай гриб краше?» в нашей группе в «ВКонтакте». Минимальный размер фотографии - 600x340. Учитываются снимки только этого года.

Не забудьте сопроводить снимок кратким рассказом: где, кем и в каких масштабах собран урожай. Победители конкурса, которых путем голосования определят посетители сайта газеты и коллектив «СВ», получат призы от нашего спонсора - торговой сети «МАРК».

Голосование пройдет по окончании грибного сезона. Следите за новостями, и удачной охоты!



Вот такую грибную семью нашла Надежда Лукина.

реклама

ООО "АВТО-ЛИГА"
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР УАЗ
АВТОМОБИЛИ ЗАПЧАСТИ СЕРВИС
Апатиты, ул. Октябрьская, 1а, тел.: (81555) 61635

**UAZ PATRIOT ЗА
499 000 РУБЛЕЙ**

Скидка 100 990 руб.
НЕ УПУСТИ МОМЕНТ!

Центр коррекции зрения "ОПТИК - НОРД"
Лиц. А №582557 выд. Ком. по ЛМФД адм. Мурм. обл.
УЛ. ГАДЖИЕВА, д.1 КВ.5. Т. 4-17-73.

**ПРИ ЗАКАЗЕ ОЧКОВ
ОДНОВРЕМЕННО
РЕБЕНКУ И ВЗРОСЛОМУ**
**СКИДКА 20 % на оправы
до конца сентября**

реклама

Ждем вас по будням с 11.00 до 19.00
сб. - с 11.00 до 17.00, вс - выходной

Анастасия ЧЕРНИКОВА!

Пусть, словно в сказке, сбудутся мечты
И станет жизнь чудесной, легкой, яркой,
Вокруг цветут прекрасные цветы
И радуют желанные подарки!
Пусть новый день удачу принесет
И станет верным спутником везенья,
Пусть переди лишь только радость ждет!
Любви! Успехов! Счастья! С днем рождения!

Коллектив "СВ".

АФИША

**СЕВЕРОМОРСК
МУЗЕЙ ИСТОРИИ
ГОРОДА И ФЛОТА**
ул. Сафонова, 15
Каждое воскресенье в 13.00 работает клуб «Коллекционер». З-е воскресенье - «Сенполия»; 1-е и 3-е воскресенье в 15.00 - фотоклуб «Ваенга».

Зал городской экспозиции
Экспозиция «История города Североморска».

Зал временных экспозиций
Выставка документов, предметов и фотографий из фондов музея города и флота, посвященная Дню ВМФ России.

Выставка «Северный форт Росс» из фондов Военно-морского музея Северного флота, посвященная Дню ВМФ России.

СЕВЕРОМОРСКИЙ ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ
ул. Сафонова, 22
Тел. для справок: 4-81-74

9 августа - начало работы выставки «Особый рецепт красоты».

ДОМ НАРОДНЫХ РЕМЕСЕЛ
ул. Северная, 31
Тел. для справок: 5-05-96

8 августа в 16.00 - открытие персональной выставки А. Кузнецова «Необычное в повседневном».

Выставка работ участников проекта кружевоплетения «Планета ромашек».

ДК СЕМЕЙНОГО ДОСУГА
ул. Сафонова, 68
Тел. для справок: 6-56-15

До 18 августа - совместная выставка «Воинская доблесть России» (кружки ДХО «Умка», мягкая игрушка «Зайчиночек», фотоклуб «Flash» - Выставочный зал).

ЦЕНТР ДОСУГА МОЛОДЕЖИ
ул. Дущенкова, 10а
Тел. для справок: 4-20-35

Пятница, суббота: 11.00-13.00, 14.30-17.00 - работает зимний сад.

ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ БИБЛИОТЕЧНАЯ СИСТЕМА
Тел. для справок: 4-82-35

До 31 августа 12.00-19.00 - акция «Летний видеомарафон» (ЦГБ, ул. Кирова, 2).

10 августа в 12.00-18.00 - книжная

М-н "Юбилейный"
ул. Колышкина, 1

Окна
ПВХ Deceuninck

При заказе - ограничитель
поворота в подарок

8-911-304-15-43
8-921-035-59-19

**Тепло и уют
в Вашем доме!**

реклама

**"СЕВЕРОМОРСКИЕ
ВЕСТИ" можно купить:**

киоски «МАРПИ»
м-н «Валентина»
и м-н «У дороги» (п.Росляково);
павильон "Марк"
(п. м.Сафоново);
м-н «Аннушка» (ул.Кортик);
прод. киоск
на ул.Гвардейской, 51
ул.Гвардейской, 49
(Авиагородок);
м-н «Забота»; м-н «Лидер»;
м-н «Центральный»;
м-н «Ассорти»,
м-н «Булочная»
(ул. Комсомольская, 1а);
парикмахерская «Мечта»
(ул. Комсомольская, 4);
м-н «Северное сияние»
(ул. Колышкина, 14);
м-н «Аня» (ул. Северная Застава);
м-н «Аня» (ул. Сафонова, 20);
м-н «Лана»; м-н «Алтын»
(ул.Гаджиева, 11а);
Киоск «Ой!»
в р-не д. 9 на ул. Сафонова;
Торговый ряд «Сузанна»
подземный переход на С.Заставе.
м-н «Анастасия»; (ул. Фулика);
м-н «Курьер»; (ул. Варламова);
м-н «Бриз»; (ул. Корабельная).
м-н «Боцман» (ул. Кирова)
ЦРБ;
м-н «Ассорти» (ул. Фулика, 8)

**Хотите
высказать
ся
о материалах
этого номера или
подсказать тему?**

5-04-01

**Платные
объявления**

ПРОДАМ

- 2-ком.кв. на ул.Киро-
ва, 20, 2/5, 47 кв.м, х.с.
1млн.250т.р. Торг.
Т. 953-758-80-10.

УСЛУГИ

- Массаж. Разные виды. Недорого.
Т. 911-329-60-38.
- Перевод с укр.яз.
- Нотариальн.заверение.
Т. 911-329-60-38.
Т. 921-510-34-88.

ОАО «82 СРЗ» на работу требуются:

- заместитель главного инженера по основным фондам и промышленной безопасности
- ревизор-аудитор
- инженер-энергетик
- инженер-технолог(механик)
- инженер-дефектоскопист
- экономист по ценообразованию
- инженер по нормированию труда
- экономист по планированию
- слесари-судоремонтники - 3-5 разрядов
- электросварщик ручной сварки (аргон)
- фрезеровщик
- токарь-расточник
- грузчик
- водитель категории "В" и "С"
- судокорпусники-ремонтники - 3-5 разрядов
- плотники судовые - 3-5 разрядов

Телефон: 8(81537)31-866

**Поздравляем с юбилеем
членов Профсоюза ВС России!**

ИШКОВУ Татьяну (в/ч06987-Е)
ЕРМОЛЕНКО Викторию (в/ч 40105)
МОНОГАРОВУ Нелли (КДП)
ЧЕРНЫШОВУ Ольгу (в/ч 77360-Н)
МАРТЬЯНОВУ Екатерину (в/ч 77360-Н)
СЫСОЕВА Павла (в/ч 40658)
ДАНИЛОВУ Ирину (1469 ВМКГ)
ДРОНОВУ Елену (в/ч 40105)
ЛАВРОВА Андрея (в/ч 40658)
ГЕРАЩЕНКО Галину (1469 ВМКГ)
МИХАЙЛОВА Ивана (в/ч 40105)
ВОРОНЦОВУ Динару (в/ч 77360-Ч)



**Желаем здоровья,
успехов в труде
и семейного счастья!**

Председатель
Североморской городской
организации Профсоюза
ВС России С.Кошаков.

**Поздравляем
СТОЛЯРОВУ Наталью
с днем рождения!**

Красивой, нежной и веселой,
Очаровательной, шальной,
Всегда любимой и влюбленной,
Душою вечно молодой,
С огнем в груди, с мечтою в сердце,
Недостижимой, как звезда,
И неразгаданной загадкой
Ты оставайся навсегда!

Коллектив "СВ".

Погода в Североморске	Температура		Ветер	
	День	Ночь	Напр.	Скор.
Пятница	+22...+26	+11...+17	Ю-З	4,5
Суббота	+10...+11	+8...+11	С	4,1
Воскресенье	+11...+15	+10...+12	В	1,5
Понедельник	+12...+17	+13...+16	Ю	3,0
Вторник	+13...+16	+12...+14	Ю	3,3
Среда	+14...+21	+13...+15	Ю-З	3,7
Четверг	+14...+16	+11...+14	Ю-З	3,8

ясно дождь облачно снег перемен. обл.

По материалам сайта: yandex.ru

УЧРЕДИТЕЛЬ -
АДМИНИСТРАЦИЯ
ЗАТО г.СЕВЕРОМОРСК

Газета основана
1 января 1972 г.

Газета зарегистрирована в Санкт-Петербургской
региональной инспекции по защите свободы печати
и массовой информации. Рег. № П-0588.
Редакция не всегда разделяет взгляды авторов публикаций
и ответственность за достоверность рекламных объявлений
несут рекламодатели. Письма, рукописи, фотографии
и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

СЕВЕРОМОРСКИЕ
ВЕСТИ

При перепечатке материалов ссылка
на «Североморские вести» обязательна.

В розницу цена свободная.
Индексы 31493.

Газета отпечатана в ООО "Север.ГП",
183034, г. Мурманск, ул. Транспортная, 7А.
Выходит по пятницам.
Тираж 1550 экз. Заказ 1100.
Время подписания в печать:
по графику - 16.00, фактически - 16.00
И/o главного редактора Лысенко П.Г.

Адрес редакции (издателя):
184600, г. Североморск,
ул. Сафонова, 13.
Телефоны: 4-84-06 (приемная),
5-04-01 (корреспондентская),
4-68-79 (реклама, объявление).
s-vesti.ru; severomorka@gmail.com;
s-vesti@severm.mels.ru

12+